
Superprof Philippe Kündig – Exercice de comptabilité 
 

 

Se poser les bonnes questions pour journaliser correctement les écritures 

A) Uniquement des écritures touchant le BILAN – Actifs et Passifs 

1. Un débiteur me paie sa dette par virement sur mon compte postal 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Sur quel compte de liquidités ce montant va-t-il être versé ?  Poste 

 

- D’où provient l’argent ?    Débiteurs 

 

Journal : Poste à Débiteurs 

 

2. Je contracte un petit crédit auprès de ma banque pour acheter une voiture 

 

 

 

 

 

 

 

 

- D’où provient l’argent pour payer ma voiture ?  Banque 

     (Passifs) 

 

- Quel cpte (Actif) va-t-il enregistrer la valeur de ma voiture ?  Véhicules 
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B) Écritures touchant le compte d’Exploitation (Pertes et Profits) ET le Bilan 

 Commerce concerné : Horloger 

1. Je vends une montre à un de mes clients, qu’il paie cash 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Sur quel compte de liquidités ce montant va-t-il être versé ?  Caisse 

 

- Quel cpte de Produits va-t-il enregistrer cette transaction ?   Ventes 

   (Marchandises Vente) 

Journal : Caisse à Ventes (Chiffre d’affaires) 

 

2. Je commande quelques montres destinées à la vente  

auprès de mon grossiste, contre facture payable à 30 jours  

 

 

 

 

 

 

 

 

- Quel cpte de charges va-t-il enregistrer cette transaction ?  Achats 
  (Marchandises Achats) 

 

- Comment, dans un premier temps, ces montres  

 sont-elles financées (Compte d’Actifs ou de Passifs)  Fournisseurs 

 

Journal : Achats à Fournisseurs 

Dans un deuxième temps, lorsque je paierai la facture de mon grossiste, je passerai 

l’écriture « Fournisseurs à Banque (ou Poste) » 

 

 

 

   


